

Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Núm. suelto: 15 cts. - Valencia, miércoles 18 de noviembre de 1936 - Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 - Teléfono 10.228 - Apartado 453 - Año 1 - Núm. 97

LA LUCHA EN LOS FRENTE DE MADRID

NUESTRAS MILICIAS DIEZMAN AL ENEMIGO

Un Manifiesto del Partido Comunista de Francia

«El pueblo español debe tener el derecho de procurarse en todas partes cañones, tanques y aviones»

«Pacifistas franceses, decid al Gobierno francés que le corresponde, en nombre de Francia, levantar inmediatamente el embargo sobre las armas destinadas a nuestros hermanos heroicos.»

El heroico pueblo de Madrid resiste con un valor admirable a los repetidos asaltos de los generales rebeldes, potentemente armados por el fascismo internacional.

Viéndola de una agresión criminal, dirigida por traidores a su patria y perseguidos por la promesa de fidelidad a la República, los valientes republicanos de-

fenden cada calle, cada casa, cada piedra, al precio de su sangre generosa.

La Francia de los Derechos del Hombre y del Ciudadano, que fué siempre, en el curso de su emocionante historia, el campeón de la Justicia, el amigo natural de los oprimidos, está con el corazón y el alma con estos milicianos que, semejantes a nuestros soldados de Val-

En Asturias ha dado comienzo en todos los frentes una firme ofensiva

Gijón.—El compás de espera que desde hace tiempo se advertía en el frente de Asturias, parece que ha llegado a su fin.

Ya el domingo último se rompió la calma y derribó nuestra aviación un trimotor rebelde, poniendo en fuga otros dos aparatos fascistas.

Ayer nuestros aviadores realizaron operaciones de importancia.

A primera hora de la mañana, doce aparatos leales realizaron diversos vuelos de reconocimiento.

Llegaron hasta un aeródromo que tenían empleado los rebeldes en las cercanías de Navia, situado al Este de Luanca.

Nuestras aviones volaron sobre el aeródromo, quedando a poco más de cien metros de altura y entonces hicieron funcionar las ametralladoras, destruyendo dos aparatos que fueron parte de las llamas.

Otros cuatro aviones sufrieron grandes destrozos.

Al día actuaron nuestros aviadores so-

bre la capital, arrojando gran número de bombas sobre los objetivos previstos por el mando.

En Grado nuestras tropas efectuaron un movimiento ofensivo, obligando a los rebeldes a abandonar posiciones que tenían en gran estima.

Se ocuparon varias tomas desde las cuales se dominan otras posiciones rebeldes, que quedan bajo el efecto de nuestro fuego.

En esta operación el enemigo sufrió grandes bajas a pesar de que hizo su retirada ordenadamente al advertir que nuestro ataque era incontestable.

En Braños se ha presnetado un soldado de Regulares, evadido de las fuerzas rebeldes.

Dijo ser natural de Jaén, de oficio mecanógrafo, y afiliado a un partido de izquierda.

Dijo que fué obligado a pelear contra las fuerzas republicanas.

También ha facilitado datos de gran interés en las oficinas de nuestra Comandancia.

GOBIERNO CIVIL

El camarada Zabala nos dijo que ha recibido del señor cónsul de Francia una carta, cuya publicación considera de interés y que se refiere a una información aparecida en varios periódicos de Valencia, aunque la carta sólo se refiere a uno de ellos.

«Excelentísimo señor: Tengo el honor de llamar la atención de su excelencia sobre un artículo que hoy publica el diario valenciano VERDAD, en su tercera plana y que lleva por título «Las fábricas de armas francesas proporcionan los medios para asesinar a las mujeres y niños de Madrid.»

Razonos tiene sobradas su excelencia para saber que este artículo es absolutamente contrario a la verdad.

Afirmaciones de tal calibre y naturaleza sólo pueden servir a perjudicar las cordialísimas relaciones de nuestras dos Repúblicas en momentos tan difíciles y en situación tan delicada.

Cuando en Francia se lea el artículo antes mencionado provocará penosísima impresión, particularmente entre la clase obrera de mi país, que no ha dejado un sólo instante de dar pruebas de activa simpatía a los obreros españoles, o sea que nadie puede negar sin faltar abiertamente a la verdad.

Segurísimo de ser atendido, ya que conozco la hidalguía de sus sentimientos, acudo a su excelencia para que procure contrarrestar los desastrosos efectos de un artículo absolutamente contrario a la mutua profunda amistad de nuestras dos naciones.

Aprovecho la ocasión para ofrecerle el testimonio de mi alta consideración.

EL CONSUL DE FRANCIA.
(Firmado.)»

Interesa a la redacción de nuestro diario insistir en la información sobre el envío de armas por algunas fábricas francesas, con lo que demostramos que en ningún momento se ha faltado a la verdad.

No confundimos de ningún modo a los obreros franceses con el Gobierno Blum. Todo el proletariado de la nación vecina está ardientemente a nuestro lado. No así el Gobierno Blum, que, abrogándose una representación del Frente Popular, a la que se ha hecho indigno, prohíbe la representación en los

ojos de los noticiarios que reflejan la verdad de los frentes de lucha antifascista. Allenta con su pasividad las manifestaciones de los cruces de fuego, acercando a los obreros franceses que nos alientan en la lucha contra el fascismo internacional. Ese es el Gobierno Blum, que permite que Brandt, Renault y otros fabricantes franceses envíen a los asesinos de las mujeres, niños y ancianos de Madrid las siniestras armas que siembran la muerte por doquiera.

No vamos a repetir los datos sumi-

nistrados por Agencias que han merecido siempre una confianza absoluta al periodismo europeo. Pero suponemos, sin embargo, que el Gobierno francés no podrá desmentir que el martes pasado salieron de sus fábricas Brandt, Renault, etc., 40 cañones de largo alcance, 4.000 obuses de acero, 15.000 proyectiles, 33.000 cartuchos, etc., con un total de 80.000 kilos de material de guerra, a pesar de la hostilidad de los obreros de las ciudades fábricas.

Esta es la verdad rotunda y clara. No hay peligro de enturbiar con nuestra información las relaciones amistosas con el pueblo vecino. Toda Francia, con excepción de su Gobierno, está a nuestro lado en cuerpo y alma.

Y, por último, no sólo mantenemos la información dada a nuestros lectores, sino que acusamos, desde estos instantes, a Blum y al Gobierno que preside, como cómplice de los traficantes de armas que han traído sobre nuestro suelo la desolación de nuestros pueblos y la muerte de millares de camaradas.

my, hacen con sus pechos descubierto opuestos a la tempestad de la metralla enemiga, la barrera infranqueable de la Democracia.

¡Basta de hecatombes y de crímenes! ¡Basta de desolaciones y de crímenes!

Todos los hombres de corazón deben levantarse para hacer cesar los horrores de la espantosa guerra desencadenada por el fascismo.

El Partido Comunista, seguro de trabajar por la salvaguarda de la paz en el mundo y de obrar por la seguridad de Francia, lanza a todos los hombres de buena voluntad un vibrante llamamiento a la organización de la solidaridad moral y material hacia el martirizado pueblo español.

A vosotros, comunistas y socialistas, unidos por el pacto de unidad de acción y animados por el ideal de liberación humana; a vosotros, radicales, republicanos y demócratas, firmemente apegados a las gloriosas tradiciones de orden y de libertad de la Francia republicana; a vosotros, trabajadores católicos, que creéis en la fraternidad humana, el Partido Comunista os pide uniros para la salud de la España democrática.

La derrota de la España republicana traerá a nuestros países las pesadas amenazas de la guerra.

La causa de la paz exige el levantamiento inmediato del bloqueo, la aplicación estricta del Derecho Internacional y la reanudación de las relaciones comerciales totales con la España republicana, como lo exigen las grandes organizaciones internacionales, como la F. S. I. y la I. O. S. y todos los hombres que quieren la libertad y la paz.

«La muerte de una democracia sería el toque de agonía para las otras. No descartaría la guerra, sino que la prepararíamos, ha dicho justamente Leon Jouhaux.

¡Basta de engaño!
EL PUEBLO ESPAÑOL DEBE TENER EL DERECHO DE PROCURARSE EN TODAS PARTES ARMAS Y MUNICIONES, CARONES, TANQUES Y AVIONES.

Pacifistas franceses, hombres de corazón, ¡uníos para la defensa de la España republicana!

Decid al Gobierno francés, que tomó la iniciativa del bloqueo, que le corresponda, en nombre de Francia, apogada a su dignidad y a su honor, levantar inmediatamente el embargo sobre las armas destinadas a nuestros hermanos heroicos.

¡En pie para que la Democracia española, bastión de la paz, sea librada del cerco sangriento del fascismo internacional!

¡Haced el frente de la paz!
¡Salvar la España republicana es salvaguardar la seguridad de Francia, es salvar la paz del mundo!

EL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCES



«Nosotros defendemos la cultura occidental»... (UNAMUNO.)

UN ARTICULO DEL COMANDANTE CARLOS, COMISARIO POLITICO DEL QUINTO REGIMIENTO

«Nosotros nos hemos puesto a disposición de la Junta de Defensa de Madrid, que representa dignamente al Gobierno del Frente Popular»

FIJANDO POSICIONES

En este momento todos los problemas son problemas de guerra. El objetivo principal es la victoria sobre el fascismo. Y todo lo demás está subordinado a este objetivo. Es en este terreno en el que se realiza actualmente la unidad granítica de todas las fuerzas políticas y sindicales. Hoy hay un Frente Popular más amplio que antes, porque la C. N. T. está en el Gobierno, en los Comités, en las Juntas. No regatea esfuerzos ni hombres.

Hoy, ejército, combate, vida económica, es sinónimo de pueblo, de un pueblo único, decidido.

Cuando se publicó el decreto que creaba el Ejército regular, nosotros dijimos: «No más columnas, bandas ni grupos. No más mandos fraccionados. No más indisciplina y desorganización. No más falta de un plan conjunto. Para la victoria son necesarias las brigadas, unidades de combate del nuevo Ejército, que funden las Milicias, las

cuando se publicó el decreto que creaba el Ejército regular, nosotros dijimos: «No más columnas, bandas ni grupos. No más mandos fraccionados. No más indisciplina y desorganización. No más falta de un plan conjunto. Para la victoria son necesarias las brigadas, unidades de combate del nuevo Ejército, que funden las Milicias, las

cuando se publicó el decreto que creaba el Ejército regular, nosotros dijimos: «No más columnas, bandas ni grupos. No más mandos fraccionados. No más indisciplina y desorganización. No más falta de un plan conjunto. Para la victoria son necesarias las brigadas, unidades de combate del nuevo Ejército, que funden las Milicias, las

disciplina única. Una organización única. Brigadas en las ciudades y en los frentes bien instruidas. Y hemos dicho que el «5.º regimiento iba a fundirse con el nuevo Ejército, entregando sus fuerzas a las brigadas, reduciéndose poco a poco a un símbolo, a una página de historia.

Para nosotros este decreto—una victoria de la razón y de dolorosa experiencia—significaba todo, significaba la victoria sobre el fascismo. Después vinieron otros decretos a estorbar la realización del primero, porque insistían en un dualismo que dificultaba su realización.

Y repetíamos: «Ejército regular único. No más columnas, bandas, grupos. No más Milicias de Partido y de Sindicato. No más Comandancias. Un Ministerio de la Guerra, un Estado Mayor, una dirección. Todo lo demás estorba. Pero todos, absolutamente todos, deben cumplir las disposiciones, desde el momento en que todos, absolutamente todos, están representados en el Gobierno y han aprobado el decreto.

A pesar de la hora grave, nosotros insistimos en el cumplimiento de este decreto, en la creación inmediata del Ejército único, que, bajo un mando único, es la condición esencial de la victoria.

El Gobierno se fué a Valencia. Nos parece muy bien. El Gobierno es un Gobierno de Frente Popular, en el más amplio sentido de la palabra. Es nuestro Gobierno. Un Gobierno no puede permitirse el lujo—por sentimentalismo o por falsa concepción de su función—de quedarse en Madrid cuando Madrid no es el mejor lugar donde un Gobierno puede ejercer todas sus funciones internacionales y nacionales. El pueblo español necesita que su Gobierno esté allí donde es más útil y necesario para organizar la victoria. Por esta razón, nosotros hemos saludado—como combatientes y como hombres incondicionalmente al servicio del Gobierno—con regocijo que éste se fuera a Levante. Por esta razón nosotros nos hemos puesto a disposición de la Junta de Defensa de Madrid, que representa dignamente al Gobierno del Frente Popular.

Para nosotros no hay otro Gobierno que el Gobierno presidido por Largo Caballero, y esto lo decimos en nombre de todas nuestras fuerzas.

El Gobierno se fué adonde debía de estar, adonde puede trabajar, donde puede defender los intereses del Frente Popular español en el extranjero.

Cierto que al enemigo le hubiera gustado cercar Madrid, y con Madrid al Gobierno español, para después facilitar a los países fascistas la tarea de reconocer al Gobierno de Franco y Mola, para después regocijarse de que, estando el Gobierno sitiado en Madrid, el resto de las regiones estuvieran sin Gobierno. No; nosotros decimos, como combatientes y como españoles: «Camaradas del Gobierno: con toda nuestra confianza en vuestra energía y capacidad, debéis cumplir con el deber de dirigir a toda España, y para dirigirla debéis buscar el sitio donde se pueda servir mejor al país. Nosotros no necesitamos dirigentes que tomen el fusil, olvidando el mandato del pueblo. Hay millones de españoles que pueden hacer esto. Nosotros no necesitamos dirigentes que para satisfacer su valor personal se olvidan de los intereses del pueblo.

Y si hay una crítica cordial entre nosotros, es ésta: Que nuestros hombres de gobierno debieron irse antes. Porque tienen nuestra confianza y la de todo el pueblo español.

Hay otros, los que han huido. Los miedosos, los que en estos días tomaron las carreteras, abandonando su puesto de batalla. Estos son los cobardes, los canallas, los que corrieron sin el permiso de nadie, a los que hay que dar el trato merecido.

Nosotros prometemos al Gobierno del Frente Popular, al Gobierno de Largo Caballero, que lucharemos para ganar esta batalla y para hacer que Madrid sea otra vez la sede del Gobierno. Pero lo será cuando estemos seguros de que en Madrid no entra nadie.

Mientras en las filas enemigas hay discordias, odios y recelos, entre nosotros se funden todos los sentimientos en el deseo de ganar la batalla. No existe uno que sea mejor y otro peor. Comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos, sin partido, todos se batan hoy en los frentes de batalla, de la producción, de la retaguardia. Es el pueblo unido, organizado y no organizado, política y sindicalmente, que marcha bajo la bandera del combate.

Todos, sin distinción de tendencias sindical o política, no regatean su sangre en defensa de la República y de la libertad. Con la sangre de todos los caídos en España se podrían hacer centenares de banderas rojas para guiar al pueblo español hacia la victoria.

Quien dirige, quien organiza, quien lucha, quien coordina, es el Gobierno del Frente Popular, y, en su representación, la Junta de Defensa de Madrid, integrada por los delegados de todos los partidos; es la flor del pueblo español, o sea, todas sus organizaciones.

Nosotros fijamos bien las posiciones para evitar equívocos e incomprensiones.

Por un Ejército único, con mando único, con un plan de conjunto.

Por nuestro incondicional apoyo a nuestro Gobierno, al Gobierno de Largo Caballero, integrado por todos los partidos y organizaciones antifascistas.

Por la unidad antifascista, por el Frente Popular, por la unión de todos, que dará la victoria.

CARLOS J. CONTRERAS

Comisario político del 5.º regimiento

Juan Bautista Arámbul Sanz

MAESTRO NACIONAL DE VALENCIA
HA FALLECIDO
A LOS 67 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados hijos Juan, José y Josefina, hijas políticas Anifa Castañeda Ferrer y Patricia Ibáñez Ortiz, tíos, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, hoy miércoles, a las once horas treinta minutos, desde la casa mortuoria, Roberto Castrovido, 24.

Reclutamiento antifascista

Relación numérica de milicianos filiados en el día de ayer, con expresión de Partidos y Sindicatos a que pertenecen:

RELACION	
Comunistas	76
Socialistas	9
Izquierda Republicana	2
F. U. E.	1
U. G. T.	30
C. N. T.	23
Sin partido	1
Total	160

EL DIA DE AYER EN LOS MINISTERIOS

AGRICULTURA

Este ministerio se ocupa actualmente con gran actividad, de lo que se refiere al abastecimiento de patata, y ha en presente que la que existe hoy en el mercado valenciano, no es útil para la siembra por ser de un cargamento adquirido en el extranjero para el consumo y venir mezclada en clases y procedencias.

Dentro de breves días se pondrá a la venta semilla adquirida en Inglaterra, en cantidad suficiente para la demanda de todo Levante.

Oportunamente se anunciará la llegada del primer cargamento para la siembra.

Hemos requerido al subsecretario de Agricultura para que nos hablase de las Asambleas a que asistió el domingo por mandato expreso del ministro de Agricultura, camarada Uribe.

Vázquez Humasquó nos manifestó que la impresión obtenida de las dos Asambleas celebradas el domingo, de arceos en Sueca y de naranjeros en Valencia, podía resumirse diciendo que los agricultores quieren intervenir en la realización de su cosecha, tanto en el comercio interior como en el exterior, lo cual me parece muy lógico, porque los productores levantinos son mayores de edad y depurados el medio rural de la influencia caciquil y de la opresión patronal, puede confiarse en ellos, para hallar la mejor solución a los problemas del campo, puesto que tiene la doble personalidad de antifascistas y de cultivadores directos. Los campesinos del Levante español están afiliados a los partidos y organizaciones sindicales que integran el Frente Popular, y, por tanto, todos los organismos, sindicatos o cooperativas de defensa de sus intereses que ellos constituyen están encuadrados dentro de la política del Gobierno y de la política pública del momento, de modo que a mi entender no necesitan más que la acción tutelar y desinteresada de las autoridades en aquello que demanden sin querer con esto perjudicar la organización política y social que haya de darse para el campo en relación con la cosecha venidera.

La Delegación de la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola, constituida en Valencia, desde hace unas semanas, por orden del camarada Uribe, ministro de Agricultura, está ultimando la concesión de préstamos a las Cooperativas Vitivinícolas de esta provincia, habiendo ya otorgado créditos por un importe de 450.826 pesetas, distribuidas entre las siguientes entidades:

- Cooperativa Vitivinícola de Caste, 10.080 pesetas.
- Cooperativa Vitivinícola "La Fraternal", de Requena, 91.200 pesetas.
- Sindicato Agrícola de Utiel, 120.000 pesetas.
- Cooperativa Vitivinícola de Villar del Arzobispo, 1.152 pesetas.
- Bodega Cooperativa de Buñol, 14.400 pesetas.
- Sindicato Agrícola de Buñol, 960 pesetas.
- Cooperativa Vitivinícola de Godella, 10.272 pesetas.
- Cooperativa Vitivinícola de Los Isidros, 18.000 pesetas.
- Cooperativa Requense, de Requena, 15.900 pesetas.
- Levantina Realeña, de Real de Montroy, 7.411 pesetas.
- Cooperativa Vitivinícola de Siete Aguas, 12.000 pesetas.
- Cooperativa Vitivinícola de Sinarcas, 23.933 pesetas.
- Cooperativa Vitivinícola de Gestalgar, 1.380 pesetas.
- Casino Vinícola, 17.141 pesetas.
- Cooperativa "La Unión", de Caudete de las Fuentes, 39.807 pesetas.
- Cooperativa Vitivinícola Vegalibre (antes San Antonio), 64.800 pesetas.

En días sucesivos se irán extendiendo órdenes de pago a favor de las Cooperativas Vitivinícolas que habiendo solicitado auxilios económicos del Crédito Agrícola, se han acomodado a las normas fijadas por dicho Servicio, que ha prorrateado un millón de pesetas entre las entidades peticionarias, aplicando un coeficiente de 2'40 pesetas por hectolitro de vino elaborado y pignorado.

PROPAGANDA

En su visita al ministerio, dijo a los periodistas el señor Espiá que está ocupadísimo en la organización de un acto de una gran trascendencia y de resultados positivos de ayuda internacional para la causa de la democracia española. El mitin de intelectuales antifascistas será el principio de una serie de actos en los cuales los representantes más destacados de la cultura de todos los países, laborarán con su participación a difundir la verdad y la justicia de nuestra causa, al mismo tiempo que servirá para una obra de solidaridad entre todos los pueblos libres del mundo.

Manifestó además que el mitin había sido ultimado, faltando pequeños detalles; pero que podía dar el local teatro Olympia—y los nombres de los oradores que intervendrán. Hablará por Roma, el gran escritor Ilya Ehren-

burg; por Francia, el poeta Tristan Tzara; Cataluña estará representada por Angel Estivill y Félix Martí Ibáñez. Hablarán, además, J. Gil-Albert, Manuel Aitolaguirre y Angel Gaos. Yo tendré el honor de representar al Gobierno en este acto—dijo—que por su significación ha de tener una gran resonancia en los centros intelectuales de Europa.

INDUSTRIA

Ayer se recibieron en este centro las siguientes visitas:

Comisión de la Representación Sindical de la Lechera Nestlé, de Santander.

Otra del Ramo de la Piel, de Valencia.

Dos de la Industria Vidriera, una del Grao y otra de Valencia.

Cooperativa de Toneleros de Torrente.

Comisión de Control U. G. T. y C. N. T. de la Industria Yutera de Valencia.

Comisión de representantes de todas las organizaciones de Valencia para abastos, junto con la Delegación de abastecimientos de la región, las que elevan un escrito al ministro y a los demás ministerios.

Por la tarde estuvo en este ministerio una representación de la industria textil y textil de Cataluña y el Comité sedero de Barcelona.

También visitó el ministerio el delegado del Gobierno, presidente del Comité industrial sedero, con los tejedores de lana y otras representaciones.

GUERRA

Comité Nacional de Autotransporte

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Circular de este ministerio, fecha 9 del corriente ("Diario Oficial" número 233), ha fijado su residencia en esta capital, Gran Vía del Turia, 57, pl. 3.º, el Comité Nacional de Autotransporte.

Lo que se pone en conocimiento de los organismos interesados a los efectos oportunos, advirtiéndose además, que se procederá a la constitución del Comité Provincial de Autotransporte, que estará integrado por dos miembros de la C. N. T., dos de la U. G. T., y dos de Petróleos (uno de la C. N. T. y otro de la U. G. T.) y un representante del Consejo de Economía.

COMERCIO

En ausencia del ministro, nos hemos entrevistado con la directora general de Comercio, la diputada socialista por Asturias, camarada Matilde de la Torre, la que nos ha hablado de la intensa labor que se viene desarrollando desde esta Dirección, en funciones ya desde hace diez días.

De momento se ocupa del importante problema que es para el País Valenciano el de la exportación naranjera. A dicho propósito, para ayer tarde a las seis tenía convocada una reunión a celebrar en la Dirección general. En ella se trató de la confección definitiva del reglamento por el que se ha de regular la exportación de la naranja. Se quiere que en el término de muy pocas horas quede ultimado todo lo que se relaciona con este importantísimo asunto.

Por el mismo conducto hemos recogido la noticia de haber sido designado subsecretario del Departamento, nuestro paisano Martín Alandí, persona de reconocida competencia en la materia.

Los camaradas Juan Andrade y J. G. Gorkin, delegados por el Comité Ejecutivo del Partido Obrero de Unificación Marxista para trasladarse a Madrid con el fin de tomar parte, al lado del Comité local en la lucha contra el fascismo, de paso por Valencia, han visitado al ministro de Comercio, camarada Juan López, manifestando su deseo de que el P. O. U. M., cuyas milicias se batían heroicamente en diferentes frentes para formar parte de la Junta de Defensa de Madrid, para lo cual han recabado su apoyo oficial. El ministro de Comercio les ha manifestado que creía legítima su demanda y que por su parte no había inconveniente en apoyarla. Ante la imposibilidad de visitar a otros ministros, los camaradas Gorkin y Andrade han salido para Madrid, donde se proponen realizar idénticas gestiones cerca de la propia Junta de Defensa, considerando que en estos momentos graves para la capital española no debe quedar excluida de la misma ninguna de las fuerzas revolucionarias que toman parte en la lucha activa contra el fascismo asesino.

SANIDAD

La ministro de Sanidad presentó ayer al Consejo importantísimos decretos acerca de la reorganización de este Ministerio y uno referente a la movilización con fines sanitarios de todas las clases sanitarias.

Ha sido admitida la dimisión al director general de Asistencia Social, camarada Ramón Frontera.

El Ministerio de Sanidad ha quedado definitivamente instalado en el Palacio de Berbedel, sito en la plaza de los Trabajadores, 3.

COMITÉ EJECUTIVO POPULAR

DELEGACION DE SANIDAD

Departamento de Asistencia Social

EL CENSO DE CIEGOS

Se ha remitido a los Comités Ejecutivos Populares de todos los pueblos de la provincia la siguiente comunicación:

"Al Comité Ejecutivo Popular.— Camaradas: Siendo de absoluta necesidad el auxiliar a los camaradas inválidos por distintas causas y entre ellos los que sufren la desgracia de verse privados de la visión, este Patronato está estudiando una serie de medidas para atenderles como es ley de humanidad y causa nuestra. Para ello os pedimos que con la mayor rapidez nos remitáis nota de los ciegos que existen en esa población de toda clase y posición social que existe, con el fin de hacer una estadística que nos facilite la labor en este sentido.—Salud.—Valencia, 30 de octubre 1936.—Por el Departamento de Asistencia Social, Mercedes Maestro."

De las contestaciones recibidas entregamos los siguientes datos:

Pueblo donde no hay ningún ciego: Chirivella, Masalavés, Llauri, Torres-Torres, Sellent, Benimuscat, Benisura, Carrícola, Titaguas, Rugat, Albalat dels Tarongers, Chera, Cortes de Pallás y Cotes.

Pueblos donde hay un ciego solamente: Algimia de Alfara, Castellonet, Enova, Fontaneres, Fuente la Higuera, Montichelvo, Navarres, Serra, Sumacárcel, Teresa de Cotfrentes y Pollán del Júcar.

Pueblos donde hay dos ciegos: Algine, Antella, Bellreguard, Beniparrell, Calles, Casas-Bajas, Castellón de Rugat, Cuart de les Valls, Chelva, Godella, Jaraco, Jarafuel, Llosa del Obispo, Lombay, Llosa de Ranes, Macastre, Palma de Gandía, Real de Gandía, Requena y Silla.

Pueblos donde hay de seis ciegos en adelante: Albaida, Albuñol, Alcedia de Carlet, Alfara de Algimia, Carcagente, Masanasa Turis y Liria.

Recordamos a las organizaciones la conveniencia de que a la mayor brevedad contesten a la invitación de este Departamento. Sin una estadística exacta no se pueden organizar las instituciones que han de resolver el problema social de los ciegos.

Ayuntamiento

NOTAS MUNICIPALES

El alcalde estuvo visitando ayer mañana, acompañado de los concejales señores Rubio e Ibañ, al ministro de Hacienda, para hablarle de varios asuntos de interés para Valencia.

El empujón Cano Coloma, con quien hemos hablado en nuestra visita diaria a la Casa de la Ciudad, tras su manifestación que estaba agotado por las atenciones y facilidades dadas por el ministro de Hacienda y el Gobierno de la República, y que tiene la seguridad de que al honor de los valencianos da lugar al Gobierno en Valencia, y que las mejores importaciones que hagan indolente la estancación de quienes hoy simpatizan la voluntad de la España antifascista.

ANUNCIO

Habiéndose de proceder a la confección de once trajes de invierno para los mozos del servicio Fúnebre, se concede un plazo de cinco días, a partir de la fecha de la inserción de este anuncio en los periódicos de la localidad, para los que se crean interesados pueden presentar proposiciones acompañadas de muestras.— El Alcalde, J. Cano Coloma.

Propaganda socialista

Gran mitin en Arcos de las Salinas

El pasado domingo, a las diez y media de la mañana, se celebró un formidable mitin de propaganda en este pueblo, y en el cual pronunciaron sendos y admirables discursos los camaradas Nacha Quasada y Manuel Sánchez por las J. S. U. y Juan Murria por el Partido Socialista. Todo el pueblo acudió en masa al acto, causando gran impresión los discursos que en el acto se pronunciaron.

Este Departamento de Asistencia Social ruega a los Comités Ejecutivos de los pueblos que a continuación se detallan envíen los ordinarios para recoger los envíos que los familiares hacen a los niños de Madrid acogidos en esos mismos pueblos:

- Utiel, Rafelcofer, Valencia, Játiva, Sagunto, Carlet, Chiva, Oliva, Manuel, Burjasot, Carcagente, Chesto, Vega Libre, Puebla Larga, Algine, Alboraya, Almoines Benifayó, Vail de Uxó, Puzol, Picaña, Real de Francia, Benitachell, Bellús, Real de Montroy, Sagunto, Alcudia de Carlet, Alicante, Turis, Alcoy, Godella, Torrente, Jaraco, Bellreguard, Antella, Sollana, Beniarjó y Villamarbonde.

Departamento Hospitalal y Convalecencia

Se ruega a los responsables de los pueblos que hayan establecido Hospital de sangre o de convalecencia, presenten a este Departamento de Hospitalal el correspondiente nota indicando número de camas disponibles y personal sanitario que preste servicio en los mismos, señalando el sueldo que perciban, tanto de ese Hospital como los haberes que cobren por otros conductos o conceptos.

Dirigir la contestación a este Departamento de Hospitalal: Hospital Provincial, Valencia.

DELEGACION DE SANIDAD

Sección de Farmacia

Velant por la economía nacional, esta Delegación ve en desgracia el incumplimiento de la orden emanada del Comité Sanitario Popular, publico el mes pasado, en el que se pregava a todos los meteges i demás facultativos per a que, en quant els siga possible, ocupen la prescripció d'especialitats estrangeres sobretot si són d'aquelles nacions que alavorixen als feixistes en esta guerra civil.

Por lo tant, criden per nova i última vegada a tots els professionals per a que no reaccionen ningun preparat que pugua ser substituït per un altre de producció nacional o per fórmula magistral.

El delegat, Bosch Morata.

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos, U. G. T. - C. N. T.

A los Comités de Trabajo de la provincia de Valencia

Reunido el pleno de este Comité, acordó suspender, sin más demora, todas las compañías llamadas de "vodevil", por comprender que no son estos momentos precisamente los más indicados para este espectáculo.

Por lo tanto, comunicamos que de ninguno de los locales que estén incautados y teniendo noticias de que una formación de "vodevil" está haciendo funciones sin pasar por el Control de este Comité, advertimos que serán los únicos responsables los empleados de los locales que lo autoricen.

Esperamos que cada cual cumpla con su deber.

Por el Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos, el Secretario.

La estancia del barco soviético "Konsomol" en Valencia

Ayer por la mañana fué visitado oficialmente al "Konsomol" por una delegación de las Federaciones Socialistas y de las Juventudes Unificadas. Al frente de ellas iban sus respectivos presidentes, camaradas Escandell y Gregori.

Fueron recibidos por el segundo comandante y otros camaradas de la tripulación. Se cambiaron frases afectuosas y los camaradas socialistas quedaron satisfechísimos de la visita.

Para hoy miércoles la Federación Socialista ha invitado a un grupo de tripulantes del "Konsomol" a realizar una excursión a las fábricas de azulejos de Manises.

MOTIVOS

El gran crimen

Va subiendo que las guerras son en su aspecto bélico desbordamiento de ferocidad, y sabemos también que mientras el fascismo exista será imposible la paz, porque el fascismo, que es imperialismo, precisa para existir desbordarse fatalmente en la guerra. Pero hasta para la guerra, que es negación del Derecho, los hombres de buena voluntad han acordado ciertas normas de humanización elemental. No se podrá bombardear ciudades abiertas; no se matará a los no combatientes ni a éstos al ser hechos prisioneros, una vez desarmados; se establecerán treguas para recoger los heridos y muertos en combate; no se atacará a los hospitales de sangre, y otras cuya vulneración merece la execración de todo hombre honrado, sean cualesquiera sus ideas. Era el odio fascismo español, traidor a su patria y a su honor, a quien había de caer la repugnante victoria de no respetar esos leyes de guerra. El ha llevado la lucha a un terreno implicable que hace imposible en el futuro toda convivencia. La guerra es a muerte porque ellos lo han querido y no caben compensaciones. Ellos o nosotros.

Matar a un hombre es destruir una esperanza. Matar a un niño es aniquilar una esperanza. No hay crimen mayor. Se concitan en el hecho monstruoso todas las crueldades. Las fieras se doblaban ante las fieras muertas del infante. Los fascistas españoles, no. Son una raza aparte, de la que está ausente toda emoción humana. Cuesta trabajo convencerse de que se han gastado dentro de un vientre de mujer.

Yo he visto en una revista francesa, "Regards", una fotografía espeluznante de los niños masacrados en Madrid por un bombardeo aéreo del enemigo. Es algo que subleva. Pronto conocerá esa fotografía el pueblo de Valencia. Y cada mano se crispará en busca de un fusil.

Pensar que esa gentura pudiera hacer lo mismo con nuestros hijos, es algo intolerable. Y esos niños de Madrid son todos, todos, hijos espirituales de todos los antifascistas del mundo. No han de vencerlos los fascistas. Cada pecho será un baluarte. Habrían de entrar en Madrid—y no entrarán—y en cada casa, cada calle, en cada hombre o mujer encontrarán un enemigo. Habían de vencerlos a todos—y no los vencerán—y de debajo de las piedras surgiría la metralla que destruyera su éxito momentáneo. Habría de matar a todo el pueblo antifascista y del torrente de sangre se levantarían, rígidos y amenazantes contra ellos, los pulos de los muertos. No dominarán jamás al pueblo español. En cada obrero, en cada labrador, en cada hombre que se gana el pan con su trabajo, cualquiera que sea éste, tendrán siempre un enemigo.

La sangre de esas mujeres sacrificadas por la metralla asesina, la de esos niños inocentes a los que la muerte sorprendió entregados a sus juegos, se levantará como una ola para salpicar a sus victimarios. Esa sangre los ha de ahogar.

Porque aún si nuestra causa no fuera justa, los crímenes del enemigo los llenarían de condenación.

O habría desaparecido de la tierra el más elemental sentimiento de justicia.

EDUARDO BUIL

ACTOS DE LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

- Miércoles, día 18, a las 8'30 noche, en Montroy. Oradores: Vicente Alcover y Juan Bautista Petí.
- Miércoles, día 18, a las 8'30, en Palma de Gandía. Oradores, sin designar.
- Jueves, día 19, a las 9 noche, en Godella. Orador: Julio Mateu.
- Viernes, día 20, a las 8'30 noche, en Algemesí. Oradores, sin designar.
- Sábado, día 21, a las nueve noche, en Benegodón. Oradores, Vicente Alcover y J. Bautista Petí.
- Doningo, día 22, a las diez de la mañana, GRAN CONCENTRACION CAMPESINA en Carlet.

CARTELERA

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATRO

- Funciones a las 6 tarde y 10 noche
- NOSTIE TEATRO.—Vulgo divorciarme! Butaca, 1'50. Por la nit es su pèn la funció.
- TEATRO BUZAFIA.—Las de los ojos en blanco. Precios populares.
- TEATRO ESLAVA.—Jueves próximo, Nuestra Natacha. Realizador: Paco Pierró.
- APOLO.—Variedades selectas internacionales. Hoy miércoles, 18 de noviembre, a las 6 tarde y 9'45 noche, debut del espectáculo. Pepita Ydarr; Nisa de la Estrella, cantador flamenco; Hio, gran guitarrista; Kalfasar y Gómez, pareja de baile español; Herminas Duart, bellezas plásticas; Tereza Vargas, canto y baile; Paqueta Noya, bailarina; Raífaia, humorista; Paquito Insa, arte gitano; María Guerrero, estrella de baile; Plana Llorca, estrella de la canción. Maestro concertador: Machancoves. Gran presentación. Lujoso vestuario. Butaca, 1'50; general, 0'40 pesetas.
- SALON NOVEDADES.—El Ratón y Las Corsarias (modernas). Precios populares.

SECCION CINE

Continúa de 4'30 a 12 noche

- RIALTO.—Los marinos de Cronstadt (Cómo hay que luchar para vencer).
- CAPITOL.—Una doncella en peligro y El velero fantasma, en español.
- LIRICO.—Vaquero vengado (Cahabilla). Alma insurgente, en español.
- OLYMPIA.—Todos somos unos. Tierra, amor y dolor, directa en español.
- TYRIS.—Los marinos de Cronstadt (Cómo hay que luchar para vencer).
- SUZO.—Carne de escándalo. Casino de París, por Al Jolson.
- METROPOL.—Un hombre sin extras, por Buck Jones, Shanghai, en español.
- GRAN VIA.—Hacha justiciera. El Bavo de cristal, por George Raft.
- DORE.—Sinfonías del corazón. El inferno negro, por Paul Muni.
- AVENIDA.—Casanova, en español. El barón gitano, gran ópera.
- GRAN TEATRO.—El neófito, por Bocanegra. Diablos del aire, por James Cagney.
- PALACIO CINEMA.—La madroca, por Francisca Gaal. La viuda negra, en español.
- GOYA.—Fascinación. Escándalo estudiantil, en español.
- IDEAL.—El rey de los condenados. El barón y el trabajador.
- SOROLLA.—Una noche de amor. El diablo embotellado.
- POPULAR.—Morona clara. El bailarín y el trabajador.
- COLISEUM.—Asesino diabólico. Sin familia, en español.
- VALENCIA.—La generalita. El escudado del día.
- JERUSALEN.—Noche nupcial. El secreto de Ana María.
- GINER.—Peter Voss. Morena clara.
- VERSALLES.—Contra el imperio del crimen. No más mujeres.
- ROYAL.—La ruta de los cielos. El secreto de Ana María.
- MUSEO.—La consentida. La señorita de Trévez.
- FONTANA ROSA.—Sobre las nubes. Dama por un día.
- ESPAÑA.—La marca del vampiro. Marietta la traviesa.
- MARINA y BENILURE.—Hermano contra hermano. El templo de las hermosas.
- IMPERIAL.—Sangre de circo. Dos fillores sin hula.
- MUNDIAL.—Audaz ante todo. Morena clara.
- ALHAMBRA.—Una chica angelical. El cuervo.
- MOULIN ROUGE.—Mujeres peligrosas. Grandseras del amor.
- ELDORADO.—Aventura trasatlántica. Bosombe.

SECCION DEPORTES

Tarde a las 2'45

TRINQUETE PELAYO.—Liria II-García, contra Ambrosio-Pascual, Real de Aranda, contra Chelat-Juliet.

La Exposición benéfica del Ateneo Popular

Para recaudar fondos para la Guardia infantil de niños de nuestros combatientes, el Ateneo Popular inauguró el pasado sábado una simpática exposición de obras de arte. Bellas cuadros de pintura, caricaturas, fotografías y escultura—donados por sus autorías y entidades—componen el conjunto que merece diariamente el aplauso de los concurrentes. Y no hay que decir que la venta de las obras es un buen éxito, pues ya en la mayoría de ellas figura la consabida mayoría con la palabra "adquirido". Destacaremos algunas obras donadas por firmas prestigiosas del mundo artístico: Benlliure, Mongrell, Barreira, Plá, Gamborino, Amargo, Mr. Povo y otros más que sentimos no recordar. Esperamos que el éxito de venta por el fin a que está destinado el importe de las obras—sea total y no que de un solo cuadro por adquirir. Es de menos que se puede desear subrayando el reducido precio que para cada obra ha sido estimado por la Comisión organizadora.

Guardapolvos

Las mejores. Barato de Gracia.

ARCHIVOS ESTATALES

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA DRAMAYICA EXPERIMENTAL
 Debut: Sábado 21 noviembre 1936
 Realizadores: Comisión Técnica de Teatro

- 1.ª—Sinfonía.
- 2.ª—Estreno del diálogo escrito por la Comisión realizadora.
- 3.ª—Estreno de

LAS DOS HERMANAS
SOBORNO

Adaptación de la novela rusa, teatralizada por Francisco Pina, en colaboración con los realizadores. VEANSE PROGRAMAS.

COMITÉ EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS de VALENCIA U.G.T.-C.N.T. presenta

LA MAGNA OBRA DEL CELEBRE DIRECTOR RUJO SERGEI EISENSTEIN



TEMPESTAD sobre MEJICO

Los soldados del pueblo mantienen admirablemente sus posiciones en el Puente de los Franceses

El desesperado ataque fascista sobre Madrid es duramente rechazado, haciendo al enemigo una verdadera carnicería

Los asesinos fascistas emplean los más inhumanos procedimientos con los prisioneros

Bombas sobre el Hospital de San Carlos

La presión de los rebeldes en el sector occidental de Madrid continúa

Una operación de nuestras fuerzas para rechazarlos

Madrid se organiza perfectamente el abastecimiento

Después de haber transcurrido la noche en batalla encarnizada, ya que hubo momentos en que se llegó por nuestras fuerzas al ataque a la bayoneta, al apuntar el día las tropas leales se lanzaron a una violenta ofensiva, logrando desalojar al enemigo de algunas posiciones.

En el sector de la Casa de Velázquez se llegó a copar al enemigo. A las cuatro de la tarde cesó bastante el fuego en este sector, dando señal los rebeldes de hallarse agotados. Persisten los facciosos en sus intentos de penetrar en Madrid por la Ciudad Universitaria, y acaso también por Bermúdez y Abascal, hacia la Castellana, aunque esto acaso todavía sea un plan remoto.

Ante el empuje de las fuerzas republicanas, los facciosos que se hallaban en la zona de la Casa de Velázquez se corrieron hacia el otro lado de la Moncloa, de donde fueron desalojados también después de causarles una verdadera carnicería.

No han tenido mejor suerte en la zona derecha de la Casa de Campo, donde actuó eficazmente nuestra aviación, nuestra artillería y nuestras ametralladoras.

Núcleos rebeldes han quedado copados por nosotros, esperándose caigan en nuestro poder de un momento a otro. En los Carabancheles nuestras tropas han conseguido avanzar. Nuestras fuerzas han bombardeado durante la tarde algunos puestos enemigos, causándoles daños materiales y algunas víctimas.

En resumen, la situación, salvo ligeras variantes, es la de ayer.

En la patria del proletariado Los delegados españoles visitan una fábrica de aviones

Los delegados españoles fueron ayer huéspedes de la gran fábrica de aviación Gorbunova. La visita a los talleres causó gran impresión a los delegados que admiraron la perfecta técnica.

Ha muerto luchando en el frente un viejo bolchevique

En un frente de la Sierra ha caído bajo el plomo enemigo el panadero Evaristo Gil, uno de los fundadores del Partido Comunista Español.

Se identifica al heroico aviador mutilado por los rebeldes

El piloto leal cuyo cadáver horriblemente mutilado devolvió el enemigo desde un paracaídas se llamaba José Antonio Galarza.

La impresión de nuestros frentes del día es, con poca variación, igual que ayer

Los rebeldes presionaron duramente el día por el Puente de los Franceses y por la Ciudad Universitaria. Nuestras fuerzas contruyeron el ataque con gran energía y heroísmo, perdiendo ni un solo palmo de terreno.

Madrid se organiza perfectamente el abastecimiento

En una entrevista del cónsul general de Turquía en Barcelona, Fuad Dejarin ha manifestado que Turquía no se mezcla en los asuntos de España, pero mantendrá con nosotros las mejores relaciones.

Turquía prefiere a cualquier otro régimen el republicano.

Los facciosos han fusilado en Zuera a más de 350 personas

Así lo afirman unos evadidos de Huesca

Madrid.—Procedentes de Zuera y Huesca han llegado a Barbastró algunos fugitivos. Entre las narraciones que han hecho aparece la confirmación de los fusilamientos llevados a cabo en Zuera. Estos pasan de 350, que representa un porcentaje elevado en la población total, que es muy reducida.

El día en que a causa de la voladura del puente del ferrocarril cayó a un barranco un tren militar que marchaba con dirección a Huesca para llevar refuerzos a los facciosos de esta capital, los fascistas sacaron de la cárcel a todos los presos, a los que se fusionó sin formación de causa, y sin que se tratase siquiera de llenar las más elementales normas de la humana responsabilidad.

Había entre los fusilados en esta ocasión, cinco marjenes, una de ellas enciana, de 64 años de edad. Se encontraba también una niña que aún no había cumplido los 14 años.

En Huesca, a los trabajadores que están presos los sacan de madrugada en camiones cerrados y los llevan a hacer fusilaciones.

Muchos de estos trabajadores son fusilados cuando se han terminado las obras que se les confían.

Los niños refugiados en Barcelona están perfectamente atendidos

El alcalde ha conferenciado con la señorita Camino, que se hallaba en Barcelona cuidando de diversas expediciones de niños madrileños.

La señorita Camino ha dicho al alcalde que todos los niños se encuentran sin novedad, magníficamente atendidos.

En la patria del proletariado Los delegados españoles visitan una fábrica de aviones

Los delegados españoles fueron ayer huéspedes de la gran fábrica de aviación Gorbunova. La visita a los talleres causó gran impresión a los delegados que admiraron la perfecta técnica.

Ha muerto luchando en el frente un viejo bolchevique

En un frente de la Sierra ha caído bajo el plomo enemigo el panadero Evaristo Gil, uno de los fundadores del Partido Comunista Español.

Se identifica al heroico aviador mutilado por los rebeldes

El piloto leal cuyo cadáver horriblemente mutilado devolvió el enemigo desde un paracaídas se llamaba José Antonio Galarza.

La impresión que tiene el general Pozas acerca de la guerra es buena

Cuando ayer por la mañana llegó al Ministerio de la Guerra el general Pozas los periodistas le saludaron y hablaron con él unos momentos.

El ataque faccioso a Robledo de Chavela, rechazado

Ayer por la mañana los facciosos intentaron un fuerte ataque en el sector de Robledo de Chavela.

Nuestras fuerzas reaccionaron con gran firmeza, rechazando el ataque y causando muchas bajas al enemigo, entre ellas treinta muertos.

Por la tarde volvieron a atacar, siendo nuevamente rechazados y muy castigados, sin que pueda precisarse el número de bajas.

La irresponsabilidad de un embajador Los actos de barbarie del fascismo "son sucesos de guerra"

El decano de la Facultad de Medicina invitó a los embajadores de Francia y de Gran Bretaña a que contemplaran los efectos del incendio causado por la aviación enemiga en el Hospital de San Carlos.

El diplomático inglés ofreció incondicionalmente los servicios de su país en materia sanitaria.

Otro embajador de una potencia que parece ser amiga pretendió hacer ver al doctor Marqués que aquello eran sucesos de la guerra.

Los diarios, comentando esta frase, se muestran extrañados de que tal juicio haya podido hacerse.

Otro antifascista que aumenta la larga lista de caídos

En uno de los combates sostenidos en un frente cercano a Madrid ha resultado muerto Armando Hernández Muñoz, capitán de las milicias «Antofiete Gálvez», patrocinadas por la Casa de Murcia y Albacete.

El embajador de Francia en Madrid ofrece el Liceo Francés como refugio para los niños, mujeres y ancianos, ante los criminales ataques aéreos del enemigo

Ayer los reiterados y criminales ataques aéreos que viene siendo objeto de la capital de la República por parte de los facciosos, ha Junta de Defensa ha recibido el ofrecimiento del embajador de Francia para poner bajo el pabellón francés a las personas que el Gobierno considere oportuno, tales como niños, mujeres y ancianos, y animado a habilitar el Liceo Francés para dichos fines.

Los aviadores rebeldes bombardean las barriadas populares indefensas

En la incursión que a primera hora de la noche hizo sobre Madrid la aviación enemiga, arrojó bombas incendiarias que presintieron en diversos edificios, ninguno de los cuales constituían objetivo militar.

La mayoría de estas bombas cayeron en la zona comprendida desde la plaza del Carmen, calle de la Madera, Corredera Baja y otras, hasta el sector del Palacio de Liria y Cuartel de la Montaña.

Continúa el fascismo la destrucción de Madrid

En la incursión que verificaron ayer los aviones facciosos, arrojaron bombas en Madrid en los Heros, causando víctimas, y en San Marcos y Montecarlo, sin víctimas.

En la estación del Norte varias bombas produjeron daños.

Otra en la plaza de San Miguel causó bastantes víctimas, y otra en los Cuatro Caminos.

Justicia del pueblo Cuatro sentencias de muerte y tres cadenas perpetuas

Barcelona.—Ha terminado la vista de la causa contra varios jefes y oficiales del Regimiento de Montesa.

Han sido condenados a muerte el comandante Juan García, teniente Alfredo Lázaro y sargentos Juan Izquierdo y Juan Hernández.

A cadena perpetua los condenó Juan Cuadrado y Rafael García y sargento Angel Cuadrado.

Cada uno de ellos es condenado a pagar una indemnización de 10.000 pesetas.

Importante detención

Barcelona.—El jefe de información de la Consejería de Orden Público manifestó que ha sido detenida una familia fascista.

Los fueron ocupados valores por un millón de pesetas y objetos de plata valorados en 25.000 pesetas.

La impresión al final del día ha terminado bien

Ayer por la tarde se reunió la Junta de Defensa de Madrid.

Se cambiaron impresiones acerca de la situación de los diversos frentes de Madrid.

Según manifestaron al terminar la reunión, el día, dentro de la gravedad, ha terminado bien.

En los frentes de Aragón sigue el estacionamiento y se consolidan nuestras posiciones

Barcelona.—El partido del Consejo de Defensa, Díaz Samlino, dice: «Sector de Barbastró.—Sin novedad. Sector de Bujaraloz.—Las fuerzas del sector han dedicado el día de hoy a perfeccionar sus posiciones sin ser hostilizadas por el enemigo.

Sector de Caspa.—Se realizó ligero reconocimiento en campo enemigo frente a Zuera, sin levantar bajo ninguna forma de alarma.

La Generalidad conferencia con el Gobierno de la República

Barcelona.—El señor Terradellas ha mantenido una extensa conferencia con el ministro de Marina y Aire, Indalecio Prieto.

Andanzas del pirata Juan March

Orán ha sido testigo de otra de las asombrosas visitas del pirata. El llamado March y Oelma anda resollando sin calma y ante el oscuro porvenir de sus millones de antaño, pierde la calma y el cálculo frío de sus «affaires» de otros tiempos.

Ahora, ante la sola idea de que triunfando la escuadra roja no podría pasar campeantemente su perfil de cuervo, como amo del serrallón español, quiere contribuir con su granito de sal y con sus «suerfichos» incruentados para que triunfen sus compinches en honestidad.

En esa ruta empresa, ha dejado su antigua profesión de trata de blancas, por la trata de «negros». Está reclutando a toda mecha moros en el Marruecos francés para nutrir el ejército «nacional» con tan pura sangre española. Claro que hay que observar que estos moros ni siquiera saben decir «países», puesto que, en todo caso, lo expresarán en el idioma de la nación vecina.

De todos modos hay que regenerar la patria, y a ello dedica incansablemente sus actividades y sus millones ¡hay dolor! el último pirata del siglo XX.

Partes oficiales de guerra

Del Ministerio de la Guerra

Desde el amanecer el enemigo ejerció una fuerte presión sobre nuestras líneas, especialmente en el sector del Puente de los Franceses, en el cual nuestras tropas resistieron admirablemente la aviación, apoderándose de un tanque enemigo, sin que hayan sufrido variación alguna nuestras posiciones.

La aviación enemiga ha desplegado gran actividad, bombardeando antes del amanecer nuestras posiciones del expresado sector, realizando un segundo bombardeo en el curso de la mañana y un último ataque a primeras horas de la noche.

Del Ministerio de Marina y Aire

A LAS SIETE DE LA TARDE

A las ocho de la mañana una de nuestras escuadrillas bombardeó el aeródromo de Avila, que sirve de base principal para los ataques aéreos contra Madrid.

Las bombas fueron lanzadas preferentemente sobre los hangares y sobre unos arbolados próximos, donde se ocultaban los aviones.

Cincuenta minutos más tarde otra escuadrilla repitió el bombardeo del mismo aeródromo de Avila, haciéndolo de modo muy preciso sobre catorce o dieciséis aparatos enemigos.

Durante esta operación se elevó un caza adversario, que huyó hacia Salamanca.

Las dos escuadrillas regresaron sin novedad. Sobre Madrid se prestó constante servicio de vigilancia para impedir los bombardeos facciosos. Este servicio originó, a las 10'45 de la mañana, un combate aéreo, en el cual perdimos un aparato de caza, que cayó en Fuencarral, sucumbiendo el piloto.

En los alrededores del Puente de los Franceses fueron bombardeadas intensamente por nuestra aviación concentraciones enemigas.

EL JUICIO CONTRA PRIMO DE RIVERA

Alcázar.—A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión para juzgar a Primo de Rivera.

Declaran cinco oficiales de primera instancia procesados por negligencia en el servicio, beneficiando con ello a los hermanos Primo de Rivera.

Abundó Gil manifestó que el trato dado a Primo de Rivera se ajusta a las disposiciones dadas por el director de la prisión.

Dijo también que cuando Terraf depuso su actitud, uno de los hermanos dijo: «Alcázar se ha rajado».

Dice también que las doncellas que se hicieron al Director de Prisiones no merecieron ninguna atención.

Otro procesado dice que nunca visitó al exministro Golococha.

Miguel Molina manifiesta que en cierta ocasión recibió órdenes verbales del Director General de Prisiones, recomenándole benevolencia en el trato a Primo de Rivera.

Afirma que no había control oficial para las visitas.

Pereza dice que entre el personal de la prisión produjo molestias la disposición adoptada por el Director de la misma facilitando comunicación entre los hermanos Primo de Rivera y los restantes detenidos fascistas.

Comienza la prueba testimonial declarando Antonio Vázquez, quien manifestó estar seguro de que la pistola ocupada a Primo de Rivera en la prisión la encontraron en una paella de arroz.

No cree que ninguno de los oficiales procesados fuera capaz de ayudar a los hermanos Primo de Rivera.

A última hora de la tarde la situación no había cambiado

En todos los sectores del frente del Centro hay tranquilidad.

Por la parte del Puente de los Franceses continúa la fuerte presión del enemigo, que hasta ahora es valientemente contenida y contrarrestada.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

En el frente de Madrid deben emplearse contra el enemigo asesino del pueblo madrileño todas las armas inactivas en los pueblos, en las carreteras de la provincia. Todas las armas que no estén batiendo al enemigo no sirven ni pueden servir :: la causa del pueblo ::

"LOS MARINOS DE CRONSTADT"

Nos señalan cuál es el camino de la victoria

A propósito de "Los Marineros de Cronstadt"

Entre los infinitos aspectos de la solidaridad y ayuda de la Unión Soviética a nuestro pueblo en lucha es de inestimable valor la que nos presta presentándonos con sorprendente realismo escenas de la guerra civil rusa, tan parecidas a la nuestra en muchos de sus aspectos, en artículos, en la prensa y especialmente en la grandiosa película «Los marineros de Cronstadt».

Este film que presenta el Ministerio de Instrucción pública señala la etapa más importante de la guerra en Rusia: el cerco de Petrogrado en 1919.

Con fuerzas inferiores en mucho al enemigo, que contaba con la ayuda de hombres y material de gran número de potencias capitalistas, los trabajadores rusos vencieron.

Hoy, en nuestra patria, el enemigo está a las puertas de Madrid; recuérdese cada día sus ataques, llegando a grado insospechado su ferocidad: a descargar bombas incendiarias en los edificios y hasta en los hospitales.

Potencias fascistas—Italia, Portugal y Alemania—le ayudan también con técnicos, hombres y abundante material.

Rusia aplastó a los blancos y a sus aliados; España aplastará indudablemente a sus enemigos.

«Los marineros de Cronstadt» nos brindan magníficas enseñanzas, que deben ser aprovechadas por nosotros en esta guerra a muerte que valientemente sostenemos.

Las virtudes del combatiente pueden resumirse en dos: disciplina y abnegación.

Disciplina hasta en los momentos en que haya de dividirse un pedazo de pan entre veinte, como en la película; aunque vayan cayendo, uno a uno, los camaradas que están luchando junto a nosotros; a pesar de los tanques, artillería y aviación.

Disciplina que surge por la fe en el triunfo, por el amor al pueblo al que defendemos y por el convencimiento firme de que es necesaria e imprescindible para vencer.

Esta disciplina no surge espontáneamente. Poco a poco, desde el primer día en que ingresan en el cuartel, los milicianos, en todos sus actos, deben familiarizarse con ella, comprender su necesidad; esto nos dará cohesión y empuje en la lucha.

Ser abnegados, estar dispuestos en todo momento a dar nuestra sangre y nuestra vida, es otra condición del combatiente.

Sentirse orgulloso de defender con las armas en la mano las libertades del pueblo. ¡Qué magnífico ejemplo de heroísmo el de aquellos luchadores de «Los marineros de Cronstadt», que, aun heridos, vuelven—a la voz del Partido— a ocupar su sitio en las trincheras, o el del que expone su vida para inutilizar tanques—como el glorioso cabo Colt—, o de los que arremeten con ferozidad a «La Internacional».

A conseguir esta disciplina y heroísmo debe estar encomendada la labor de los comisarios políticos.

El comisario político, educador de millones de combatientes—temple y serviles de acero—, gozará de la confianza de todos, tendrá, por sus hechos, autoridad ante todos.

¿No se os ha quedado grabada la imagen del comisario de «Los marineros de Cronstadt»?

Ante a sus soldados y se impone muchas veces a ellos; les hace volver a su puesto cuando, aterrorizados, huyen ante un tanque; es el primero que, pistola en mano, inicia el avance, cantando «La Internacional»; maneja la ametralladora; no conoce el miedo.

Ha sido condenado y desterrado muchas veces. Se ha templado en luchas cruentas contra el zarismo. ¡Es comunista! Y lo proclama, con la frente erguida, cuando es hecho prisionero y conducido al mar. Es el ejemplo de todos. Lucha y muere valientemente.

Son varios ya los comisarios políticos que han muerto gloriosamente aquí, en España.

Surgen otros nuevos, legiones enteras. Son los primeros en el ataque y los últimos en las retiradas.

En más de una ocasión, ellos pueden decidir la victoria.

Forjadores de héroes, han de ser héroes también.

Si inmensa es su responsabilidad, inmensa también es su papel y su gloria.

JOSE JUANES



Nuestros bravos marineros, que emulan en Madrid las hazañas de sus camaradas soviéticos en 1919

CON HEROISMO Y DISCIPLINA

los marineros rusos rechazaron al enemigo que cercaba Petrogrado

También nuestros milicianos rechazarán a los fascistas que pretenden entrar en Madrid



Vichnevski es un autor dramático muy conocido. Sus dos piezas «La lucha decisiva» y «La tragedia optimista» son de las mejores en la producción teatral soviética. «Los marineros de Cronstadt» es su primer film, y se ha podido constatar que es una de sus mejores obras. La amplitud misma de sus temas es tal, que la escena la restringe, en tanto que, por el contrario, la cámara le permite desarrollarla con toda su inmensidad. Su tema es la batalla, batalla sobre el mar y sobre la tierra. Sus héroes, la masa en lucha.

«Los marineros de Cronstadt», a pesar de lo que puedan pensar los críticos de estudio, procede en línea directa del «Potemkin», es el mismo tema repetido sobre un plano más elevado. Aquí nosotros vemos las masas diferenciarse y poseer una vida propia, vida propia que aumenta en tanto está unida a la vida colectiva. En el «Potemkin» la masa es todo; en «Tchapaiev» queda en el último plano para servir de asunto de fondo a los caracteres de Tchapaiev y de Furmanof. En «Los marineros de Cronstadt» el equilibrio entre la colectividad y el individuo es perfecto.

Estamos en 1919. El tema es el siguiente: El ataque de Cronstadt y de Petrogrado por Yudenitch, rechazado por los marineros del Báltico y los obreros de Petrogrado. En el momento de emprender su montaje Vichnevski escribió en su diario: «El problema del heroísmo (de masa o individuo), el problema de los heridos, de los prisioneros».

Problema de los elementos: el mar, el Báltico. Al diablo los que se tumban al sol sobre el agua y el resto. Todo debe ser concentrado sobre el fuego de la vida, de la muerte y de la victoria. El paisaje no es más que una táctica.

La falta de penetración entre los escenaristas y el director datan de siempre. El escenarista escribe una cosa, el director produce una versión diferente. Pero aquí nosotros tenemos un perfecto ejemplo de lo que puede dar la cooperación perfecta, no solamente del escenarista y del director, así como también los operadores, los actores y el

compositor. El implacable paisaje del Báltico contiene en sí mismo todos los elementos del film. No es una falsa nota. Ciertas imágenes provocan el entusiasmo por la excelencia de su composición y la perfección de su claridad. Como sucede con frecuencia, no son vanamente superpuestas al film, pegadas como los sellos de correo, sino, al contrario, forman orgánicamente parte del conjunto. Ciertos episodios dramáticos, si estuvieran un poco más acusados, caerían dentro del melodrama; pero los actores aportan a su juego el mismo rigor implacable que la frialdad báltica: color de acero.

Hoy también escenas de lirismo ligero. Los soldados del ejército rojo, agotados, duermen extendidos por tierra, sobre la escalera, en un antiguo hotel particular, hoy refugio de una comunidad de niños. Por la mañana, los pequeños se aventuran, intriguados, entre los soldados, a los que despiertan con sus dedos alegres. ¿De dónde vienen estos desconocidos?

Grandes escenas están hechas por contrastes violentos: cuando los blancos toman la casa de los niños, y su propietario, un oficial blanco, cube lealmente las escaleras y se santigua en el momento de entrar en su antigua casa. En lo alto de la escalera, bajo un inmenso retrato del zar, es recibido por los niños y la joven que se ocupa de ellos. «¿Qué hacéis en mi casa?», les dice. «Nosotros estamos en NUESTRA casa», responden los pequeños.

Hay también, igualmente, escenas de gran comedia: cuando el único marino superviviente, que ha escapado a la ejecución, huye vestido de mujer y es tomado por una prostituta por un soldado blanco que le persigue. El marino rojo entra en una pobre choza, y al blanco, después de mirarlo con prudencia a todos lados, entra en su seguimiento. Silencio. Un grito horrorizado. El marino sale limpiando su cuchillo sobre la falda.

Otras escenas son de un trágico patetismo, y aparecen en ellas, con una fuerza incomparable, la solidaridad de clases. Cuando, por ejemplo, el coman-

dante blanco ordena a aquellos de sus doce prisioneros que pertenecían al Partido Comunista avancen un paso. Ellos saben que esto significa la muerte instantánea. Sólo los dos comunistas avanzan. Sin una palabra, los que no pertenecen todavía al Partido, siguen a su jefe, sabiendo que marchan hacia la muerte.

Tenemos, además, escenas de trágico optimismo: el comandante bolchevique, quedándose casi solo, rodeado por el enemigo, no teniendo más reservas, sin balas, en una trinchera llena de cadáveres de sus hombres, hace un llamamiento a los heridos para que ocupen sus puestos. Estos llegan, algunos sin poder apenas arrastrarse sobre sus miembros descomulgados, pero respondiendo como un solo hombre. El comandante ordena seguidamente a los músicos supervivientes que dejen sus fueles y entonen una marcha militar.

A lo largo del film circulan los marineros rojos: Artem Balachov, que pasa del anarquismo a la consistente disciplina del bolchevique; el comisario bolchevique, calmado y dueño de sí mismo, devorado por una pasión interior; el marino loco de guitarra, que, condenado a ser ahogado por los blancos, se arroja al agua con su instrumento; el chiquillo marinero que ocupa su puesto con los camaradas cuando el comandante enemigo envía a los comunistas a la muerte; los soldados y los jeffes, los individuos y la masa, se reúnen en un bloque y se levantan como un gigantesco monolito. La última imagen expresa esto magníficamente, cuando el marino del Báltico, el bolchevique Artemio Balachov, mira desde lo alto del precipicio, desde el que los rojos acaban de echar a los últimos blancos, y exclama: «¿Queda aún alguien que quiera venir a Petrogrado?»

Un hecho que debe destacarse es que los principales actores de este film pertenecen al Partido o han servido en el Ejército Rojo.

Una vez más se demuestra que el arte soviético y la vida son una sola cosa y que el arte soviético sabe siempre asimilarse a la realidad.

ALEMANIA

Los católicos alemanes también luchan contra el fascismo

Proceso de alta traición contra los dirigentes de la Juventud Católica

Berlin. — El comisario de Policía de Dusseldorf ha comunicado que próximamente se abrirá ante el Tribunal popular un gran proceso de alta traición contra los dirigentes de la Juventud Católica, el vicario doctor Rossaint, los vicarios Kramer, Hilbert, Thomé y el secretario general, Clemens.

La acusación sobre alta traición se va además una segunda parte de un plot contra la seguridad del Estado. Entre otras acusaciones existen las de haber organizado un Frente Popular antifascista con los comunistas alemanes.

ARGENTINA

Los comunistas están puestos fuera de ley en Argentina

Buenos Aires. — Las provincias de Buenos Aires, de Corrientes y de San Juan han promulgado leyes por las cuales todos los comunistas están puestos fuera de ley.

ESTADOS UNIDOS

Otra vez la revisión del proceso de los jóvenes negros de Scottsboro es aplazada

Nueva York. — La revisión del proceso de jóvenes negros de Scottsboro, que debía tener lugar el 7 de noviembre, ha sido aplazada otra vez hasta el mes de diciembre o enero próximos, a causa de estar enfermo uno de los jueces.

ITALIA

Los trabajadores italianos de todas las tendencias políticas protestan contra el embargo de armas y contra el bloqueo de la República española

Milán. — Un grupo de obreros milaneses de diversas tendencias políticas nos ha hecho llegar la siguiente resolución: «Mientras que el Gobierno francés propone la neutralidad, el fascismo internacional arma la mano de los asesinos del pueblo español que lucha por el pan, por la paz y la libertad. El Gobierno italiano ha servido recientemente veintidós aviones S. 81 Savoia Marchetti; antes de este envío ya había embarcado para España veinticuatro, durante la semana última. Estos veintidós aviones han salido de Lombardia y son pilotados por oficiales del ejército italiano, provistos de pasaportes falsos. Los que se oponen a nosotros al enrolamiento forzoso son considerados por las autoridades italianas como traidores y castigados en consecuencia. Nosotros, luchadores del Frente Popular italiano, no tenemos desgraciadamente la fuerza suficiente para impedir estos envíos criminales, porque el Gobierno fascista nos ha privado de todo medio de control democrático sobre las masas elementales libertadas. Sin embargo no por ello permaneceremos inactivos. Hemos denunciado al pueblo italiano, valiéndonos de millones de carteles y manifestaciones de protesta, la acción criminal del gobierno fascista. Todo el pueblo italiano sin distinción de tendencias, lamenta que el Gobierno del Frente Popular francés persista en su actitud de neutralidad que se resuelve de hecho en contra de la España republicana. Ante esta realidad, todos los trabajadores conscientes invitan al Gobierno y a los camaradas franceses a cesar en el bloqueo contra la España republicana.» La carta va firmada por «Un grupo de Trabajadores Italianos».

YUGOSLAVIA

Nueva victoria de la oposición en las elecciones municipales de croatas

Belgrado. — En las últimas elecciones municipales en Croacia, la oposición ha ganado 46 Municipios sobre 59. El partido gubernamental JRZ ha presentado candidatos en once municipalidades y ha ganado en cuatro.

Sobre las 337 municipalidades de Croacia, donde las elecciones han tenido lugar hasta ahora, la oposición ha obtenido mayoría en 332 y el partido gubernamental JRZ en cinco solamente.

Los fascistas de los grupos «Borbas» y «Zbor», que habían presentado listas en una docena de municipalidades, no solamente no han ganado ningún voto, sino que no han obtenido ni el 3 por 100 de votos en ninguna municipalidad.

RUMANIA

El discurso de Mussolini en Milán es censurado severamente

Bucarest. — La prensa rumana continúa publicando comentarios al discurso de Mussolini en Milán, en favor del revisionismo. Toda la prensa juzga con severidad los términos en que se pronunció el ministro presidente Manda ha declarado en una intervenció al periódico «Libertad», que este discurso hiera los intereses del pueblo rumano. «El significado claro y concreto de ese discurso es que el jefe del Gobierno italiano se muestra favorable a la revisión del tratado de Trianon, a la amputación de las fronteras de nuestro país y no oculta su hostilidad a la sociedad de naciones. Protestamos enérgicamente contra estas ideas injustas, que al mismo tiempo amenazan los intereses de toda Europa. Ocasiones de nuestros deberes defendemos nuestras fronteras con la última energía y hasta la última gota de sangre. Rumania debe alentar la solidaridad de la Pequeña Entente, apoyar a la Sociedad de las Naciones y colocarse al lado de sus aliados.»

El Comité central del «Frente democrático de los estudiantes», dirige con motivo del discurso de Mussolini en Milán, un llamamiento a toda la juventud rumana, denunciando al fascismo internacional como inspirador de la guerra y exhortando a la lucha contra los agentes mercenarios de Roma y Berlín en Rumania. El llamamiento termina con una invitación para que se reúnan el Comité de la Paz en Rumania.

Disposiciones de la "Gaceta de la República"

En su número de ayer publicó las siguientes:

JUSTICIA

Decreto admitiendo la dimisión del director general de los Registros y del Notariado, Manuel Pérez Jofre, y nombrando en su lugar a Luis Palud Cisneros

HACIENDA

Ordenes nombrando alférez de Carabineros a León Díaz Expósito; tenientes a Froilán Muñoz Romero y a Manuel Pérez Fernández; capitán a Cristóbal López García, y comandante a Federico Angulo Vázquez.

MARINA Y AIRE

Disponiendo pase destinado al Ministerio de Marina y Aire el auxiliar primero de Radiotelegrafía de la Armada, Manuel Dobarro, y embarque en el destructor «Alcalá Galiano» el auxiliar segundo de igual Cuerpo, José Puerto.

AGRICULTURA

Orden creando una habilitación central donde se harán efectivos todos los pagos de personal y material dependientes de este Ministerio.

COMUNICACIONES Y MARINA MERCANTE

Disponiendo el traslado a Valencia de los siguientes organismos: Negociado de Personal técnico, subalterno, de los y carterías urbanas; gerencias de los servicios postales, Giro Postal y Caja Postal de Ahorros, Inspección general, Secretarías técnica y particular del Director general, Habilitación de Inspección General, negociados de Personal Internacional, Presupuestos, Material y Justicia.

La Biblioteca y Museo, Archivo y Negociado de Estadística y Cartografía continuarán funcionando en Madrid a las órdenes del director general.



UN VIEJO BOLCHEVIQUE, UN HEROE El comisario político de los Marineros de Cronstadt

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

La Sección de Propaganda Cultural de este Ministerio presenta el sensacional film soviético

LOS MARINOS DE CRONSTADT

(COMO LUCHAR PARA VENCER)

Hoy y mañana, en los salones

RIALTO Y TYRIS

Sesiones a las 4 y 6'30 tarde y 9'30 noche

Camaradas: En este magnífico film veréis como los marineros rusos lucharon por la libertad.

PRECIOS POPULARES

Mobilización

Radio Ruzafa

El Partido Comunista, Radio Ruzafa, comunica a todos sus militantes que mañana jueves, a las diez de la mañana, deberán encontrarse en el local de Radio Ruzafa, Carrera de Encorts, 5, oficina de reclutamiento del batallón Ruzafa, con objeto de asistir a la incorporación de dicho batallón a la Delegación de las Milicias Populares.

A los responsables y secretarios de organización de todas las células se les recomienda la movilización de todos nuestros militantes.

Por el Comité de Radio: El secretario de organización.

Batallón Ruzafa

A todos los alistados en el Batallón Ruzafa se les comunica que mañana jueves, a las diez de la mañana, se concentrarán en las oficinas de reclutamiento de dicho batallón, Radio Ruzafa, Carrera de Encorts, 5, para incorporarse a la Delegación de Milicias Populares.

Antifascistas todos, seguid el ejemplo del batallón de Ruzafa, que os demuestra con hechos su decidido propósito de defender Madrid y aplastar el fascismo. Sus oficinas de reclutamiento os esperan para continuar la labor iniciada y organizar el segundo grupo de este batallón.

Mujeres, acudid en masa a acompañar a los constructores de Ruzafa que, defendiendo a Madrid van a defender las libertades vuestras y de vuestros seres más queridos.

El delegado de Reclutamiento del Batallón Ruzafa, Ródenas.

partido comunista

ACTOS EN QUE HAN DE INTERVENIR ORADORES DEL PARTIDO COMUNISTA

DIA 18
En Puebla del Duc, a las nueve noche. CARMEN MANZANA.
En Caragente, a las nueve noche. LOPEZ FANDOS y CARLOS FERNANDEZ.

DIA 19
En Radio Misericordia, a las diez noche. LUIS HERNANDEZ.
En Benitjar, a las nueve noche. MANUEL JIMENO y ENRIQUETA AGUT.
En Torrente, a las nueve noche. LOPEZ FANDOS y MANOLITA BALLESTER.

DIA 20
En Benetúser, a las nueve noche. L. HERNANDEZ y M. BALLESTER.
En Sarriñel, a las nueve noche. CALLOS FERNANDEZ y C. MANZANA.
En Benisueca, a las nueve noche. MANUEL JIMENO e ISIDRO GALAN.
En Alcira, a las seis tarde. LOPEZ FANDOS.

DIA 21
En Loriguilla, a las nueve noche. LOPEZ FANDOS.
En Rafelbunol, a las nueve noche. ANGEL GAOS y C. MANZANA.
En Cuartell, a las nueve noche. CARLOS FERNANDEZ y M. BALLESTER.

DIA 22
En Sagunto, a las diez mañana. CARMEN MANZANA.
En Corbera, a las diez mañana. MANUEL JIMENO y M. BALLESTER.
En Gandia, a las diez mañana. ANGEL GAOS.
En Macastre, a las nueve noche. ENRIQUETA AGUT y L. HERNANDEZ.

FRACCIONES SINDICALES
MIÉRCOLES
Empleados Municipales y Funcionarios Públicos. Cuatro treinta tarde.
Panaderos. Cuatro tarde.

JUEVES
Madera. Seis tarde.
Piel. Seis tarde.
Enfermeras, enfermeros y personal auxiliar. Seis tarde.

VIERNES
Artes Gráficas. Seis tarde.
Construcción. Cinco tarde.

SABADO
Espectáculos Públicos. Cuatro tarde.
Dibujantes (Artes plásticas). Seis tarde.

Mañana jueves, reunión de responsables de fracción sindical, a las diez de la noche, en el local del Partido (plaza de Tetuá, 3).

Secretariado Sindical.

partido socialista

COMITE PRO-REFUGIADOS

Varias niñas y jóvenes de la Escuela Nacional de Gestálgar nos han hecho entrega de dos cajas conteniendo ropas para niños, que hemos distribuido entre las familias de refugiados.

Estas ropas han sido confeccionadas por las propias manos de los donantes bajo la dirección y estímulo de la maestra, camarada María Luisa.

Que cunda el ejemplo.

Este Comité pro-refugiados del Partido Socialista ruega a todos los faciliten calzado de hombre, mujer y niño, porque encontrándose en estas miles de refugiados que carecen de lo más necesario, es de humanidad proporcionarleslo.

Los avisos o envíos a Cirilo Amorós, 54.—El Comité.

DONATIVO

Entre los donativos que el Comité recibe constantemente, hemos de señalar el muy significativo del personal del Hospital Militar de esta ciudad, consistente en la cantidad de 300 pesetas, donativo que agradecemos vivamente.

UNA CONFERENCIA DE GALARZA

El domingo, en el local que se indicará, organizada por la Federación Socialista de Valencia, dará una conferencia el ministro de la Gobernación, camarada Galarza, titulada: "Queremos ganar la guerra".

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

AVISO

Se convoca con carácter urgente a todos los delegados de las Juventudes siguientes: Alboraya, Burjassot, Godella, Paterna, Paiporta, Rocafort, Tabernes Blanques, Vinalesa, a una reunión que se celebrará el día 19, a las diez de la noche, en nuestro domicilio social, Pascual y Genis, 25.

Esperando no faltaráis, ya que los asuntos a tratar son de sumo interés para todos.—Por el Comité: El delegado de Distrito, Vicente Romeu.

Se convoca a todos los camaradas

componentes de los Comités de Radio a una reunión de Plenos para hoy, a las diez de la noche, en nuestro local social, Pascual y Genis, 25.

Por ser de gran trascendencia, os rogamos no faltéis.—El Comité.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

De acuerdo con el decreto de movilización del Gobierno de la República, este Sindicato ha decidido movilizar obligatoriamente a todos sus afiliados comprendidos entre los veinte y cuarenta y cinco años de edad.

A este efecto, todos los afiliados comprendidos en las edades mencionadas se presentarán en las oficinas de movilización, instaladas en la calle del Mar, 23, de diez a una y de cuatro a cinco, en la siguiente forma:

Día 18, del 8.001 al 7.000.
Día 19, del 7.001 al 8.000.

Advertimos a nuestros afiliados en la responsabilidad en que incurran de no efectuar esta presentación indispensable.—La Comisión Organizadora.

Avisos

NOTA IMPORTANTE
La restricción de papel y abundancia de material de información, nos obligan a abreviar la publicación de gacetas y comunicados de esta sección. Con este motivo hemos de rogar a los Partidos y Organizaciones se concreten a la máxima brevedad en sus remitidos, sin cuyo requisito nos veremos imposibilitados de publicarlos. Asimismo participamos que los remitidos han de estar en nuestra redacción antes de las nueve de la noche.

IZQUIERDA REPUBLICANA.—Ruega a todos los delegados de distrito

acudan hoy, a las tres de la tarde, Casa de la Democracia, asunto importante. Los centros que no hubiesen delegado, acudirán sus presidentes o representantes.

TRABAJADORES MUNICIPALES, U. G. T.

—Todos los afiliados ambos sexos deberán pasar a formalizar sus fichas de militarización, hasta el 21 del actual, advirtiéndose serán considerados nuevos los que no lo hagan.

ADMINISTRATIVOS, U. G. T. Delegados de noche y talleres grupo de la Madera, se pasen hoy por Secretaría para asunto trascendental.

FEDERACION VALENCIANA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA, U. G. T.

Esta Federación convoca a todos los maestros y maestras de Valencia y pueblos cercanos, a una reunión amable, en Nostro Teatro, el jueves 18, a las once y media de la mañana. Se tratarán asuntos relacionados con la guerra.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA DELEGACION EN VALENCIA

Ofertamos al 8 por 100 hipotecario, amortizable de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al prestatario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones



UNGUENTO CANIZARES
LOS GRANOS PANADIZOS PANALES-TUMORES GOLONDRINOS-FISTULAS LLAGAS-ULCERAS-ETC.
SON CURADOS EN BREVE TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO

Camarada antifascista:

¿Qué has hecho hoy para que ganemos la guerra?

FRONTON VALENCIANO

Miércoles 18 noviembre Tarde, a las 4'30

PRIMER PARTIDO
Unanue II-Beobia, rojos, contra Aramendi-Beitia, azules

SEGUNDO PARTIDO
Iraola-Chacartegui, rojos, contra Vergara-Aristondo, azules

TERCER PARTIDO
Erdoza Menor-Navarrete, rojos, contra Chaparro-Gárate-Trecoet I, azules

Esteras y tapices coco

grandes surtidos. Alfombritas pies de cama de todos los precios. Alfombras terciopelo, cordelillos para esterar. Limpiabarros, pasillos. Persianas y transparentes.

CASA LLEDO. — LAURIA, 22. — Teléfono 12.060

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS
ambl. negra, inalterable, para oficinas y despacho a cinco pesetas litro, sin envase.
Librería Real y Correjería, 29
Teléfono 12.881

DEPORTES

FUTBOL EN MESTALLA

LA SELECCION VALENCIANA VENCE A LA DE CATALUÑA POR 4-0

Las cordialísimas relaciones existentes entre la bella ciudad Condal y Valencia, vinieron a estrecharse más y más merced al acto del domingo en Mestalla, en el que se puso de manifiesto el cariño hacia nosotros de nuestros hermanos catalanes, devolviéndonos la visita que no hace mucho les hicimos, y en él se ratificó también por enésima vez la admiración y aprecio hacia la U. R. S. S., haciendo presente el numeroso público que asistió a tan simpático homenaje, nuestra adhesión a Rusia, y a sus representantes en ésta, tales como los marinos, cuya presencia en el campo fué acogida con atronadores aplausos y vítores a Rusia, a México y a la República democrática, el camarada comandante del vapor «Kosmos», Cano Coloma, autoridades, representación de Cataluña, el señor Ayudado, el comandante general García Caminero, el señor Rodríguez Tortajada, presidente del Valencia, etc., los

cuales al ocupar el palco presidencial, se desbordó el entusiasmo en el público, premiándose con atronadores aplausos, a los cuales correspondieron con el puño en alto, tanto el público como los jugadores, que en atención a ellos suspendieron el juego por unos instantes, y también con el puño en alto, saludaron a dichas autoridades.

Antes de dar comienzo al match hubo el correspondiente cambio de obsequios, banderines, ramos de flores, fotografías, en fin, todos los preliminares de rigor en esta clase de partidos.

EL JUEGO

A las órdenes del colegiado valenciano Félix Tamarit, ayudado en las líneas por los compañeros Pérez y Carrascosa, y actuando de jueces de gol Martínez Palop y Ferrando, dió comienzo el partido, alineándose los equipos de la siguiente forma:

Selección Catalana: Florensa, Farró, Torredesot, Gracia, Rovira, Mota, D. Torredesot, Escotó, Murillo, Barceló y Munllach.

Selección Valenciana: Vidal, Melenchón, Juan Ramón, Bertoli, Iturraspe, Conde, Doménech, Goiburu, Langarita, Puig II y Estors.



ADQUIRID LIBRETA para vuestras AHORROS

Las Cajas Generales de Ahorro inscritas como tales en el Registro especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridad.

La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 24 de Junio de 1923 y 15 de Enero de 1931.

INTERESES QUE ABONA

En cuentas de Ahorro a la vista	1'25 por 100 anual
En libretas de Ahorro a la vista	2'50 por 100 anual
En consignaciones a seis meses	3'00 por 100 anual
En imposiciones a plazo de un año	3'50 por 100 anual

Estos intereses son los máximos permitidos para todas las Cajas Generales de Ahorro, protegidas, y para la Banca, en virtud de la disposición ministerial de 31 de Agosto («Gacetas» del 3 de Septiembre de 1935).

Oficina Central: Avenida de Nicolás Salmerón, 10.
Oficinas Sucursales: ALCIRA, Mendizábal, 19.—ALCOY, Anselmo Aracil, 24.—TELLON, Cervantes, 31 y 33.—DENIA, plaza de la Constitución, 10.—ELCHE, 4.—GANDIA, paseo de Germanías, 26.—JATIVA, Diputado Villanueva,

Sería de una extensión exagerada detallar jugada por jugada el transcurso del partido, pues el juego que realizaron, lleno de emoción y de combinaciones bellísimas, haría interminable esta crónica, pero la falta de espacio nos impide por hoy ser más extensos, como nuestro gusto sería. Únicamente diremos que la primera parte fué de más emotividad y mejor juego que la segunda, en la que se apantalló un dominio aplastante de la selección Valenciana, que dicho sea de paso hizo uno de los mejores partidos de conjunto que hemos visto hasta ahora. La selección de Cataluña, dada la diversidad de jugadores que la componen y por ser más repartido el número de ellos de un mismo equipo, no logró superar a la nuestra, pero sí dejó bien sentada la calidad y sabor de la escuela catalana de fútbol, que por serlo es una de las mejores.

Los gols fueron marcados tres en el primer tiempo, siendo sus autores Goiburu, a los seis minutos, en un golpe franco; este mismo jugador, a los dos minutos de este gol, consiguió el segundo, de parte de Doménech, salvando la estridida magnífica de Florensa, y el tercero Langarita, tras de un remate del pamplonico, terminando esta primera parte tres a cero a favor de los valencianos. En la segunda mitad sólo se marcó un gol, siendo el encargado de ejecutarlo Langarita, aprovechando un despeje fofo del portero catalán, previo fallo de Puig II.

Por méritos citaremos, por la selección Catalana, a Escotó y Torredesot, que formaron un ala peligrosísima, aunque les faltó la suerte. Munllach cumplió, sobre todo en la segunda parte. Los medios fojos y la tripleta defensiva, pese a al enorme trabajo que tuvieron, cumplieron mejor Torredesot que Farró. Florensa demostró su buena clase y buen castigo en las estrididas y proyecciones y seguro en el bloqueo.

Por la selección Valenciana todos estuvieron magníficamente bien; algunos de ellos, como Melenchón, hizo el mejor partido de la temporada. Los medios fueron lo mejor del equipo; los tres estuvieron a la altura de su fama, sobre todo Bertoli e Iturraspe, que hicieron un gran partido. Conde no por ello estuvo inferior a sus compañeros de línea, pero lució mucho más la labor de aquéllos. Por los delanteros, el ala Goiburu-Doménech, estupendos, con su compenetración, marcaron innumerables peligros frente al arco catalán. Langarita y Estors, bien. Puig II, pese a jugar por la mañana, cumplió.

En el descanso se hizo un desfile, en el que habrían marcha un grupo de laboradoras con banderas y ramos de flores, la representación oficial de Cataluña, banderas, estandartes, banderines, y, finalmente, las Milicias del Partido Comunista, Radio Arrancapinos (Círculo número 1, «Pasiónaria»). El público ocasionó incansablemente el desfile citado, prorrumpiendo en vivas entusiásticos a Rusia, México, Valencia y Cataluña, que fueron contestados inmediatamente. De nuevo son ovoidados los marinos rusos al pararse el cortejo frente a las localidades de tribuna que ocupaban, con nuevos vivas para la U. R. S. S. y a la República.

El comandante del vapor ruso lanzó el kik-off de honor en el segundo tiempo, siendo obsequiado por unas laboradoras con un espléndido ramo de flores. Visiblemente emocionado y estrechar previamente la mano de los jugadores, lanzó varios vivas a la República y al heroico pueblo español, que fueron contestados con entusiasmo.

El señor Rodríguez Tortajada regaló, en nombre del Ayuntamiento, una Senyera al Círculo Valencí «El Turia», de Barcelona.

Al terminar el partido, el comandante hizo entrega a Iturraspe, capitán del equipo valenciano, de una magnífica copa, donándole éste a su vez al citado comandante como obsequio y muestra de admiración a los marinos de la Madre Rusia.

Los actos fueron radiados por las emisoras de Valencia y Barcelona.

J. HERNANDEZ

VERDAD

da la más amplia información de las noticias de última hora.

La-Calley C.ª, S.L.
Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados
Gran Vía Marqués del Turia, 38

TELAS IMPERMEABLES
BRAQUEROS — MEDIAS GOMA
CLAUSOLLES San Vicente, 2
Teléfono de VERDAD: 10.228

Jamás se arrepentirá usted... si para los granos, llagas, úlceras, fístulas, golondrinos y en todos los abscesos purulentos usa el tan acreditado

“Ungüento Universal Cañizares”

SIEMPRE SUS RESULTADOS SON MARAVILLOSAMENTE SORPRENDENTES, evitando toda intervención quirúrgica y las curas sucesivas, siempre muy dolorosas.

¡OIGA! No olvide que es la célebre CAJITA ROJA

En farmacias y droguerías.

